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Мета: ознайомити з особливостями театру шекспірівської доби, з фактами біографії В. Шекспіра, творчим спад​ком драматурга; з'ясувати суть шекспірівського пи​тання; розвивати уміння складати опорні конспекти, логічне мислення; виховувати допитливість, уміння працювати в парах.
Обладнання:  портрети В. Шекспіра, опорні коспекти, комп’ютер.
ХІД УРОКУ
І. Оголошення теми і мети уроку.

Слово вчителя. Ми продовжуємо відкривати галерею письменників епохи Відродження. На попередніх уроках ми вже вивчили творчість видатних діячів цього  часу: Ф.Петрарки та М. Сервантеса, а сьогодні я запрошую вас у подорож  до Англії, щоб розпочати знайомство з творчістю титана доби  Відродження – Вільяма Шекспіра.
Отож, тема нашого сьогоднішнього уроку «В. Шекспір — геніальний англійський драматург і поет доби Відродження».
Відкриваємо зошити,  записуємо число та  тему уроку. (Початок  демонстрації комп’ютерної  презентації).
На сьогоднішньому уроці ми ознайомимося з особливостями театру шекспірівської доби, з фактами біографії В. Шекспіра, творчим спад​ком драматурга та поета, з'ясуємо  суть шекспірівського пи​тання.
II. Вивчення нового матеріалу
1. Розповідь учня-історика про театр шекспірівської доби
У 70-х роках XVI ст. у Лондоні з'явилася велика група акторів, що називали себе слугами графа Лестера. Вони починали грати на порогах готелів, як робили це за часів своїх мандрівок.
У 1576 р. столяр Джеймс Бербедж, батько знаменитого драматурга Річарда Бербеджа, побудував у передмісті Лондона стаціонарний театр. Протягом недовгого часу з'явився другий. А до кінця століття у Лондоні налічувалося вже 9 театральних споруд. Найбільшим із них був «Глобус», який побудував у 1599 році той же Бербедж. У жодному європейському місті не було такої кількості театрів.
«Глобус» за своєю архітектурою нагадував поріг готелю: великий овальний простір був огороджений високою дерев'яною стіною. Під час вистави двір заповнювався бідняками — платили за вхід усього одне пенні. Вздовж внутрішньої стіни були влаштовані галереї для багатих жителів міста. Дехто міг сидіти прямо на сцені.
Передня частина сцени була розташована просто неба, задня час​тина — прикрита навісом. Декорацій у сучасному розумінні цього сло​ва не було. За часів Шекспіра іноді навіть писали на папері: «Ліс» або «Площа»; вивішували надписи, щоб глядачі зрозуміли, де відбувається дія п'єси. Однак дуже багатими були костюми акторів: їх шили з шовку та атласу, прикрашали справжніми перлинами.
Як і за часів давньогрецьких театрів, в англійському театрі усі ролі виконувалися чоловіками. Якщо вистава затримувалася, глядачі жарту​вали: «Королева голиться».
Дуже поважали в театрі «зберігача книг», у якого зберігались рукопи​си п'єс, і який вів вистави, а також був відповідальним з~а роботу суфле​рів, тому що на підготовку вистави відводилося небагато часу і актори не завжди могли запам'ятати свої слова.
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2. Продовження демонстрації комп’ютерної презентації: біографія В. Шекспіра
3. Продовження демонстрації комп’ютерної презентації: Перідизація твочості В. Шекспіра
4. Виступ учня-літературознавця
«Шекспірівське питання»
Вам уже знайоме так зване гомерівське питання: чи існував Гомер насправді, чи він був автором безсмертних давньогрецьких поем «Іліада» та «Одіссея»? Таке ж запитання щодо великого Шекспіра ставлять собі протягом чотирьох століть науковці та звичайні чита​чі. Справа втому, що збереглося не так багато відомостей про життя самого Шекспіра і ще менше — про його авторство щодо всесвітньо-відомих п'єс.
Що ж викликає сумніви у науковців? Шекспір був не дуже освіченою людиною, а у своїх творах він виявляє різнобічну обізнаність у багатьох галузях знань: про медицину він писав, як лікар, про закони — як юрист, про рослини — як ботанік, про філософські проблеми — як філософ.
Вражає й словниковий запас письменника: 30 тисяч слів, до того ж знання іноземних мов: французької, італійської, грецької, іспанської, латини.
Автор шекспірівських п'єс добре знав греко-римську міфологію, лі​тературу, історію, був знайомий із справжньою Італією: Венецією, Веро​ною, Міланом, Мантуєю. А Шекспір, як відомо, ніколи не виїжджав за межі своєї Батьківщини.
З'явилася версія, що під ім'ям Шекспіра приховувалася ціла група письменників та вчених, які запропонували авторові за ви​нагороду називати ці твори своїми. Однак ці припущення не отримали підтвердження, оскільки для цього немає достатніх доказів.
«Ретлендбеконсаутгемптоншекспір» — це фантастичне ім'я вигадав англійський письменник Джеймс Джойс. У своєму ро​мані «Улісс» весь 9-й розділ він присвятив проблемі «Загадка Шекспіра».
Як же розшифрувати фантастичне ім'я? Дуже просто: потрібно виділити імена тих людей, яких вважають авторами геніальних п'єс: Ретленд, Бекон, Саутгемптон, Шек​спір.

Слово вчителя. В. Шеспір був не лише геніальним драматургом. а й талановитим поетом, який залишив у спадок читачам 154 сонети. На вивчення сонетів В. Шекспіра у нас буде відведено окремий урок, але сьогодні ми не можемо не згадати про цей етап у житті митця. І щоб тема нашого уроку не була розкрита однобоко, пропоную вам прослухати аудіозапис перекладу  сонета  В. Шекспіра В. Брюсовим «Как волны набегают на каменья…»  у виконанні народного артиста Росії Іллі Прудовського.
5. Прослуховування аудіозапису  поезій В. Шекспіра.
6. Демонстація комп’ютерної презентації «Вінок  шекспірівських сонетів».
7. Прослуховування аудіозапису  поезій В. Шекспіра.(Микола Холодковський  «Те самые часы, чей силой властной…» та «Весна цвела…»  )
ІІІ. Узагальнення та систематизація вивченого 

1. Демонстрація  науково-популярного фільму «Вільям Шекспір» 
311
2. Робота в парах. Завдання: дайте відповідь за опорним конспектом прослуханого матеріалу для кращого запам'ятовування та відтворення.
I 
пара -  «Театр шекспірівської доби»;
II 
пара -  «Життя і творчість Шекспіра»;
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III
 пара  - «Шекспірівське питання».


 ІV. Підведення підсумків уроку.
1.Читання учителем поезії «О Шекспире».

        О Шекспире 

Шекспир считал, что нет печальнее на свете, 
Чем то, что сотворил его рукой поэт. (Ромео и Джульетта) 
Не знаю - на закате, на рассвете 
Придумал наилучший он сонет? (сонеты) 
Свою любовь или чужую 
Он выражал в строфах своих? 
Трагедию сердец святую 
Или бесплодный мрачный стих? 
Откуда черпал вдохновенье, 
Чтоб написать о сне в ночи? (Сон в летнюю ночь) 
Интриг его переплетенье, 
Как перекрестные мечи. 
Божеств античности прославил, 
Об эгоизме написал, 
Любовь к поэме той добавил, 
Но спорить сам с собой не стал. (Венера и Адонис) 
В другой поэме он напротив 
Любил поспорить сам с собой - 
То добродетель, как наркотик, 
То безрассудство, как покой. (Лукреция) 
Отцом святым предстал пред нами, 
Кому поведали о лжи, 
И смог он женскими словами 
Всю описать печаль души. (Жалоба влюблённой) 

                                                                                                          Владимир Михейшин 

2.  Оголошення оцінок
V.  Домашнє завдання
Прочитати І дію трагедії «Гамлет», уміти відповідати за  опорними конспектами.



Підготувала


вчитель світової літератури


Гурбинської ЗОШ


І – ІІІ ступенів


Сердюк В.І.
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