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І. Лагідні промені сонця. Несмілий передзвін краплинок і струмочків. Перші квіти. Разом із цими характерними ознаками весни приходить до нас і перше весняне свято – Міжнародний жіночий день. Це одне із найсвітліших, всенародних свят, зігріте любов’ю і вдячністю до жінки-матері, трудівниці. У житті нашої планети є події і дати, які відзначає все людство. Серед них – Міжнародний жіночий день 8 Березня. Це радісне, весняне свято бажаним гостем входить в кожний дім. 

        ІІ. День жінки. Цього дня ми вітаємо своїх мам, бабусь, сестер. У мільйонів жінок, крім їхньої професії є ще один обов’язок – бути матір’ю, бути добрим сонечком сім’ї, нести світло й тепло дітям, стати їм найближчим другом і порадником. А як же виникла жінка? Ось що нам про це говорить давня легенда.
І. Створив Бог чоловіка. Звичайно, йому було дуже нудно одному, і тоді Господь вирішив створити і жінку. Проблема була в тому, що весь людський матеріал пішов на чоловіка. Тоді бог взяв кілька яскравих променів сонця, всі чарівні фарби зір, задумливий смуток місяця, красу лебедя, грайливість кошенят, граційність газелі, ласкаве тепло хутра, притягуючу силу магніту. Змішав все разом, а потім додав туди: холодне мерехтіння зірок, впертість віслюка, в’їдливість мухи, зажерливість акули, ревнивість тигриці, сміливість пантери, кровожерливість п’явки, отруйність змії, дурман опіуму, безпощадність стихії. Усе це змішав, оформив фігуру і вдихнув у неї життя. Як наслідок вийшла жінка. Цю жінку Бог передав чоловікові й промовив: “Бери її такою і не намагайся переробити, блаженствуй із нею все життя і терпи муки від неї до самої смерті”. 

Як же виникло це чудове свято – 8 Березня? 
ІІ. Сталося це 8 березня 1908 року. Саме в цей день робітниці підприємств Нью-Йорка, доведені до відчаю, вийшли на демонстрацію. Вони не могли більше трудитися на нью-йоркських підприємствах: стояти біля верстатів по 12-14 годин на добу й одержувати за це мізерну заробітну плату – і вирішили не йти з вулиці доти, поки хазяї заводів і фабрик не виконають їхніх вимог.
Та особливого звучання набуло питання про рівноправність жінок з чоловіками у 1910 році на Міжнародній конференції жінок-соціалісток, що проходила в датському місті Копенгагені. На цю конференцію з’їхалось сто жінок із 16 країн. На конференції була присутня також і видатна діячка міжнародного робітничого руху Клара Цеткін. Вона запропонувала відзначати щорічно Міжнародний жіночий день. А в пам’ять першого організованого виступу жінок в Нью-Йорку  проводити його 8 березня.
І. І ось сьогодні, в цей предсвятковий день ми зібрались тут, щоб привітати наших дівчаток і класного керівника з святом 8 Березня. Надаємо слово нашим чемним, доброзичливим, привітним, єдиним і неповторним хлопчикам.
Учень1 
Нашим дамам в день весняний 
Шле привіт сама весна
Дзвін струмків і спів птахів
Вам усім дає вона.
Учень 2 Ми щиро вітаємо нашу вчительку
Із світлим і радісним сонячним днем
Бажаємо щастя, тепла і радості
Сьогодні, завтра, на кожен день.
Учень 3 Хай у ваші дороги
Не увійдуть тривоги
І не буде горя на вашім путі,
Хай любов і щастя,
Радість і повага,
Йтимуть разом із Вами поруч у житті.
Учень 4 І вас, наші гарні дівчатка,
Вітаємо з святом ось цим
Хай мрії ваші крилаті
Здійсняться з приходом весни.
Учень 5 Хай буде щасливою та дорога,
Якою в життя ви йдете.
Щоб материнська любов та ласка
Берегла від нещастя щодень.
Учень 6 Щоб ви щасливими росли
У цьому бурхливому світі.
І щоб ранкові краплини роси
Вам дарували квіти.
Учень 7 Бажаємо вам всього хорошого,
Що тільки є у цьому житті,
І щоб на небесах Мати Божа
Охороняла вас від всього злого у житті.
    ІІ. А зараз ми з вами трішки розважимося і проведемо ряд конкурсів.
Конкурс 1 „Танець на газеті”
Для участі у конкурсі потрібно 4 пари, які під ритмічну музику танцюють на розкладеній газеті. Через деякий час газету потрібно скласти. Переможцями виходить та пара, яка зможе танцювати на найменшому клаптику газети, не торкаючись землі (дівчину можна взяти на руки).
Учень 8. 

 Від вас усе: і весен перший цвіт, 

 І срібний обрій, і криниця чиста, 

 І серця жар, і мрій дзвінкий політ, 

 І юності розрада промениста! 

 Учень 9. 

 Від вас усе: любов і всезнання, 

 І пристрасть ласк, і тиха щедрість літа, 

 Струмкого щастя світле пізнання, 

 Безмежним чаром юності повите!

Конкурс 2 „Відгадай однокласника”         
Для участі у конкурсі потрібно 3 дівчини. По черзі кожній із них зав’язують очі. Перед учасницею із класу сідають 4 хлопці і вона повина на дотик руками до голови відгадати однокласника. Хто з учасниць відгадає більше, той переможець.
Учень 10

Вітайте жінку: матір і кохану,

Живу, чарівну, грішну і святу. 

Без неї світ таким убогим стане, 

Цініть її терплячу доброту! 

Учень 11

Вітаймо жінку – джерело любові 

У свята і у будні, повсякчас. 

І не жалійте ніжності у слові, 

Вона стократ повернеться до вас.

Конкурс 3 „Комплімент”
Для участі у конкурсі запрошується 4 пари. За певний проміжок часу потрібно сказати найбільшу кількість компліментів, не зупиняючись і не повторюючись.
Учень 12

Вітайте жінку – Берегиню, Ладу, 

Даровану у радості й біді. 

Приймайте, як належне, її владу 

І станете сильнішими тоді. 

Учень 13

Вітаймо жінку – єдність протиріччя. 

Серця свої складаймо їй до ніг. 

У ній живе вся мудрість віковічна, 

Вітаймо жінку – щастя оберіг!
Конкурс 4 «Бажання» А зараз я прошу вийти сюди 4 дівчини. Тепер виберіть собі по кавалеру. Кожна дівчина вибирає собі кульку із 4-ох запропонованих, в якій знаходиться бажання. Роздушивши кульку, дівчина зачитує бажання і хлопець повинен його виконати.
Учень 14

Дозвольте сьогодні ще раз  побажати

 Багато хороших і сонячних літ

 Найкращим жінкам у це гарне свято

 Подарувати весь сонячний світ.

Учень 15

Ми вам бажаєм щастя і добра,

 Щоб в домі вашім завжди було світло,

 Щоб доля ваша щедрою була,

 Щоб розцвітали усмішки привітно.

І. Ось і закінчився наш урочистий вечір, присвячений чудовому весняному дню – 8 Березня – дню жінки, матері.  Надіємося, що ви добре відпочили й розважились, що вам сподобалося і ми трішки піднесли вам ваш святковий настрій. 

